
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 338
van ELS ROBEYNS
datum: 5 februari 2016

aan LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Vlaamse overheid  -  Vrijwilligerswerk

Van 27 februari tot 6 maart 2016 loopt de week van de vrijwilliger. Dit jaar bestaat de 
week van de vrijwilliger reeds 30 jaar. Een jubileum om even bij stil te staan.

Vrijwilligerswerk vindt plaats in praktisch alle domeinen: in sport, cultuur, jeugdwerk, 
ouderenzorg, onderwijs en tal van andere sectoren. Vrijwilligers stellen zich 
onbaatzuchtig ten dienste van de samenleving en leveren een enorme meerwaarde voor 
de organisatie waarvoor zij zich engageren.  

Het vrijwilligerswerk draagt bij tot een solidaire en warme samenleving. Vrijwilligerswerk 
valt niet meer weg te denken in onze samenleving. Vrijwilligerswerk is ingebed in de 
werking van vele organisaties. Het verenigingsleven en sportclubs worden voor een groot 
deel gedragen door vrijwilligers en in de ouderenzorg maakt vrijwilligerswerk het grote 
verschil. 

1. In welke sectoren binnen de beleidsdomeinen van de minister zijn vrijwilligers actief? 

2. Hoeveel vrijwilligers zijn in die beleidsdomeinen actief? Graag het aantal 
gepresteerde uren op jaarbasis?

3. Hoeveel van de onder deelvraag 2 bedoelde uren vrijwilligerswerk worden vergoed 
met een vrijwilligersvergoeding?

4. Heeft de minister initiatieven genomen om vrijwilligers voor zijn/haar 
beleidsdomeinen te rekruteren? Zo ja, welke?

5. Neemt de minister nog initiatieven om vrijwilligers voor zijn/haar beleidsdomeinen te 
rekruteren? Zo ja, welke en wanneer?

6. Heeft de minister andere initiatieven genomen met betrekking tot het 
vrijwilligerswerk binnen zijn/haar beleidsdomeinen? Zo ja, welke?

7. Neemt de minister nog andere initiatieven met betrekking tot het vrijwilligerswerk 
binnen zijn/haar beleidsdomeinen? Zo ja, welke?

8. Op welke wijze wordt het vrijwilligerswerk binnen zijn/haar beleidsdomeinen 
gehonoreerd?

9. Wie zorgt binnen zijn/haar beleidsdomeinen voor de coaching van de vrijwilligers en 
de coördinatie van het vrijwilligerswerk?



10. Hoe evalueert de minister het vrijwilligerswerk binnen zijn/haar beleidsdomeinen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Geert Bourgeois (185), Hilde Crevits (212), 
Annemie Turtelboom (164), Liesbeth Homans (338), Ben Weyts (628), Jo Vandeurzen 
(325), Philippe Muyters (298), Joke Schauvliege (381), Sven Gatz (145).



LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD 
op vraag nr. 338 van 5 februari 2016
van ELS ROBEYNS

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Geert Bourgeois, 
Minister-president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Buitenlands Beleid 
en Onroerend Erfgoed.


